

是“他”，还是“她”？关男监，还是关女监？

长沙看守所收押首例变性嫌疑人



长沙警方供图。

本报5月20日讯 四年前，她曾是男儿身。四年后，他摇身变成了女儿身。这名特殊的嫌疑人在高墙内的生活会是怎样？今天上午，在省公安厅举行的“高墙内外——法治文明监所行”主题宣传活动中，警方对长沙看守所收押的首例变性嫌疑人进行了披露。

关男监还是女监 民警很为难

4月18日的长沙市第一看守所。

“姓名：小婉；性别：男。”看守所民警一边看着身份证，一边看着眼前这名身材瘦削高挑、披着黑色长发、穿着露腰牛仔裤的美女，怎么也不能将两者联系起来。是“他”还是“她”？看守所民警犹豫起来。

小婉因涉嫌一起盗窃案，达到刑拘标准，当天被送入看守所。见小婉身份证上的性别为男，“应该是男人”。随后，小婉在男民警的陪同下，准备进行身体检查。

检查的前一刻，小婉开口了。长沙市第三看守所副所长肖德庭回忆，当时小婉既害羞又害怕，断断续续地向他讲述了一段经历。

小婉是外省人，今年30岁出头。4年前做了全变性手术，手术后具备了女性所有特征和功能器官，成为了“女人”。

该把小婉送去男监还是女监？肖德庭发愁了，小婉身份证上性别为男，因此在法律上属于男性；但小婉现在在生理上却是一名女性。“不能关在男监舍，送去女监舍也不妥。”

为此，第三看守所专门召集相关人员，专题研究小婉的羁押管理措施。最后专门对小婉安排了一间14平方米的单人房，由2名女警24小时看守。

为治疗手术后遗症 铤而走险盗窃入狱

“小婉在羁押期间表现良好。”第三看守所管教中队中队长袁进介绍，小婉性格十分内向，由于特殊的经历，她不敢面对他人和自己。

鉴于小婉的现状，管教民警对其进行了开导。袁进说，小婉从小女性化严重，一直都想做个女人。入狱前，小婉在长沙某娱乐场所跳钢管舞。因为4年前的那场全变性手术留下了后遗症，导致现在每天都需要使用消炎药等药物进行治疗，这高额的治疗费用让小婉不堪重负，铤而走险才锒铛入狱。

每天心理疏导 供给治疗药品

应小婉的要求，看守所专门为其安排了女医师，每天进行心理疏导，还特意购置了小婉所需的药品让她安心治疗。

昨天，是小婉取保候审的日子。在离开看守所前，小婉潸然泪下，对看守所民警连连道谢，感谢民警在这个月对她无微不至的关怀，并表示将痛改前非。

■三湘华声全媒体记者 陈昂 实习生 刘露



5月20日，长沙市长郡中学，学生在进行“面试”。实习生 何佳乐 记者 田超 摄

这场招聘很奇妙 高一学生来面试

校长：名企进校园，帮学生做好人生规划

本报5月20日讯 如果你是精神外科医生，遇到精神病人病情发作怎么办？如何看待个别医务工作者收受红包？你遇到这种情况怎么办？

今天，一场特殊的“招聘会”在长沙市长郡中学举行，湖南省人民医院、湖南省火电建设公司等10多家知名单位走进中学，现场面试应聘者，而这些应聘者都是高一学生。虽然是一场模拟招聘，但面试结束后，考官们还指导学生做适合自己的职业规划。

“我看过一本书，叫《天才在左，疯子向右》，讲的是精神病患者、心理障碍者等边缘人的故事，让我了解到疯子抑或是天才

真正的内心世界。如果我是一个精神科医生，我一定会以平等、理解的心态来对待我的患者。”在湖南省人民医院招聘专场，崔国阳同学的面试表现让面试官很满意。

在另外一个招聘教室，女孩张祉淇准备了一份特别详细的简历，她想当一名蛋糕烘焙师，“美剧里烘焙的小蛋糕让我垂涎欲滴。”她认为蛋糕烘焙师是特别有幸福感的职业。

据了解，参加此次模拟招聘的高一学生大约有600多人，孩子们热衷选择的多是医疗、银行、城建、司法等等，而较为冷门的则是印务、餐饮等。

校长说

名企进中学，弥补人生规划的不足

“生涯规划是当前中学教育中薄弱的环节，缺乏规划的成长，容易让学生迷失自我。”长郡中学校长卢鸿鸣介绍，学生对社会的了解有限，为增强学生的规划意识，真切感受社会竞争氛围，特设计这次活动。通过和各行各业专业人士的接触，体会并发现自己的兴趣、展示并客观评估自己的能力，了解并体验社会各行业对从业者的要求，树立正确的人才观，找到自己发展的方向。

■三湘华声全媒体记者 贺卫玲

长沙一身家过亿的民企老板醉驾被查 驾驶无牌奔驰被拦下，他称正急着赶下一个“场子”

本报5月20日讯 5月19日21时左右，长沙市八一路迎宾路口一辆黑色的奔驰车在红灯前急停，正在执行夜间整治行动的长沙市特勤大队民警立即注意到了，车没挂牌照。然而拦下车辆发现，驾驶室内竟酒气熏人，醉醺醺的驾驶员称急着赶赴下一个“场子”，才侥幸开车奔入闹市。

经抽血检查，男子体内酒精浓度为111.7mg/100ml，已达到

醉驾标准。醉酒男子称，在晚上的同学会喝多了，“可还要赶去唱歌，没办法！”据查实，醉驾者徐某是长沙一身家上亿的民营企业老板，驾龄10年，所驾驶的无牌新车是他刚刚购买的。

交警称，徐某将面临3到6个月的刑事拘留，及被吊销驾照的处罚，5年内不得重新获取驾照。

■三湘华声全媒体记者 梁筱石

《买回36件象牙制品，一下飞机就被抓》后续

长沙伢子走私象牙制品获刑3年

本报5月20日讯 在南非工作了8年，长沙伢子刘卫(化名)去年10月首次回国探亲，为给亲友捎些上档次的礼物，在南非买了11斤象牙制品私带回国，他也因此站上了

被告席(详见本报4月16日A13版)。

经鉴定，刘卫走私的这批象牙制品有11斤多，价值24万余元。今天上午，长沙市中级人民法院宣判此案，刘卫因

犯走私珍贵动物制品罪被判判处有期徒刑3年，缓刑5年，并处罚金1万元，其所走私的象牙制品全部没收上缴国库。

■三湘华声全媒体记者 潘显璇 王智芳

仁创·2014第八届中国(湖南)糖酒食品交易会
暨国际葡萄酒、烈酒展览会暨世界名酒团购节

6月13-15日 湖南国际会展中心(世界之窗侧)

1、白酒展区
2、葡萄酒、世界名酒展区
3、食品饮料展区
4、食品加工包装机械展区

四大展区、600家中外企业！
20000平方米规模、上万种新品招商、团购、直销！荟萃广阔商机，蕴藏无限财富！湖南糖酒会一团购，招商大会欢迎您！

开馆时间 9:00至17:00
服务热线：4006-1919-65
15111421102